

# 文旅部探索文旅融合发展专题培训班在苏举行

日前，由文化和旅游部人事司主办、文化和旅游部江苏培训基地(苏州市旅游教育培训中心)承办的全域旅游目的地文化传承与旅游创新专题培训班在苏州开班。苏州市文化广电和旅游局相关负责人致词并作开班动员。

此次培训班为中央级经费支持项目，是纳入《2019-2020年全国文艺业务骨干培训计划》的重要班次，是紧扣学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神这一主线，深入学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议和在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神，贯彻落实习近平总书记对文化和旅游工作系列重要讲话精神，推动全域旅游目的地文化传承和旅游创新、深入学习文旅产品开发、运营创新的一次专题培训。

主办单位精心设计了培训班的系列课程，既有《十九届四中全会精神解读》、《践行“四力”守正创新》等理论课程，也有聚焦高质量发展背景下文旅融合与业态创新、历史建筑创意再利用与活态文化旅游体验等实务课程，以期从理论和实践两个层面，帮助参训学员进一步开阔视野、创新思路、提升能力。

培训班综合运用专题教学、案例分享、座谈交流、现场教学、分组研讨、主题沙龙等多种教学形式，创新培训方式，践行“行动学习法”，在为期7天的培训中，为参训学员设置了产品开发与运营创新的理论研究和生动案例播报及座谈分享、苏州博物馆等文化遗产传承保护、活化利用与产品开发示范现场教学、“如何推动地域特色文化传承与旅游产品设计创新”分组研讨及“四力”践行新时代文化内涵发掘与旅游产品创新主题沙龙等相辅相成的学习

环节，营造浓厚学习氛围，深入研讨难点问题，探索问题解决路径，掌握创新实践方法，力求向培训还要实效、要成果。

来自全国29个省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团的文化和旅游系统企事业单位经营开发人员、相关培训基地业务骨干以及文化科技教育机构业务骨干等共56名学员参加此次培训，开班后系列课程受到参训学员的一致好评，反响热烈。

(陈鹤森 陈东兵)

## 到苏州新区树山度暖冬去

寒冬腊月，到哪里度暖冬?树山，它就在苏州新区。因为即便进入漫长的冬季，树山依旧郁郁葱葱，跟诗人笔下的“寒条”毫无关系。

在山下漫步，温暖的日光斜挂在苍翠的屋檐上，光影不断勾勒出建筑的轮廓，白墙黑瓦的苏式建筑，隐于山显于城，皆皆独立于世的气质。

伴随着光影的脚步，阳光调皮地穿过河流，跃过桥梁的石柱，再将树影投射在院落篱笆上。沿着弯弯绕绕的山路继续前行，走过唐墓坞的石碑，遇见一树金色的银杏，拐个弯就是上山的道路，沿着木栈道爬山也算是冬天

观身的最佳体验。爬山换上“红衣”绕过山路的围栏，那抹不吝啬的红，阳光穿过叶子的缝隙送来点点光斑，给这个寒冷的冬日送来一丝带着暖意的俏皮。远方山色如黛，近处阳光挥洒，漫步山路其中，寻觅冬日之美。其中趣味，是否流连忘返。

或者，一本书，一杯茶，阳光穿过民居的落地窗，落地窗射射的阳光，折射秋冬的温暖金黄，让人不自觉地微笑。

树山的民居皆带一股“文艺”气质，这也许跟开民居的主人有关。他们放弃大城市里的车水马龙，选择回归树山的水山田园之间，精

致的小院落，别具一格的设计风格，还有来往过客的神奇旅程。

当阳光在这里停留时，留下的光影也似乎带着文艺的气息。冬季的树山，选一处民居旅居，围炉夜话，抚笛作诗，顺便等待明年春天第一朵樱花的盛开。

冬天来树山寻找温暖，那一定少不了在这里喝一杯手中的咖啡。咖啡豆研磨的香气，牛奶拉出漂亮的花纹。树山的咖啡馆跟民居一样，每一家都有自己的风格特色，小清新的温馨，工业风的简约。

在这里捧着书喝咖啡，享依然恬淡，偷

得浮生半日闲，是独一无二的美好与安静。

树山的咖啡馆除了喝咖啡，也兼带用简餐的功能。你可以在这里坐一天，从午后到黄昏夕阳，等暮色四合，用一杯红酒开启晚间的夜宴。

一杯咖啡换一日闲眠的惬意，或看远方山林，或追寻光影诗画。这是否是树山与树山人送给你最好的冬日礼物!

朋友，趁阳光尚好，山水宽阔，在树山过一个暖冬吧!

(陈鹤森 陈东兵)

## 苏州博物馆智慧管理系统被评为省优

最近，2019年度江苏省数字文化和智慧旅游示范项目、优秀项目出炉，“苏州博物馆观众预约智慧管理系统”被评为2019年度江苏省数字文化和智慧旅游优秀项目。

苏州博物馆观众数逐年增加，2018年全年观众量高达318万人次(含民俗博物馆80万人次)，馆舍承载力严重不足。当前博物馆展厅面积3600平方米，单位时间内最佳体验人数为900人，但高峰时段同时在馆观众经常超过1200人。同时，随着博物馆参观人数日益增多，博物馆管理上面临越来越多的问题：馆内人流拥堵、建筑、设施设备长期超负荷运转，文物、场馆安全隐患突出；长时间排队及馆内拥挤导致观

众参观质量下降；管理难度急剧增大，馆内管理人员有限，无法对观众进行有效的引导和疏散。以上问题极大地影响了博物馆健康可持续发展。

针对上述情况，苏州博物馆开发了《观众预约智慧管理系统》，通过改进票务预约和预约验票两个环节，全面推行线上分时预约，合理控制入馆人流，提升博物馆精细化管理水平，缓解观众排队及馆内拥挤现象，提升观众博物馆参观舒适度和满意度，提高博物馆公共文化服务水平，并有效维护馆内参观秩序，缓解建筑空间、设备设施的运营压力，确保观众人身安全和文物、场馆安全。

(陈鹤森 沈晓峰)

## 省旅协培训基地落户苏州相城

12月17日，在冯梦龙廉政文化培训中心，江苏省旅游协会会长张卫国和苏州市副市长王斌共同为江苏省旅游协会相城培训基地揭牌，标志着江苏省旅游协会培训基地正式落户苏州相城。

据介绍，江苏省旅游协会相城培训基地将依托冯梦龙廉政文化培训中心深厚的文化底蕴和丰富的教育资源优势，开展一系列交流学习、培训拓展活动，助力江苏旅游人才队伍培养，助推江苏旅游业高质量发展。

冯梦龙廉政文化培训中心是相城区委党校开展廉政建设的重要阵地。培训中心以现场教学为特色，以传承弘扬冯梦龙文化精神、激励新时代干部担当作为宗旨，以打造

全国廉政教育基地为目标，致力于建设成苏州乃至长三角、全国干部教育培训的新阵地，成为展示相城区冯梦龙文化、乡村振兴等文化建设、改革创新等经济社会发展成就的窗口。

据介绍，江苏省旅游协会培训基地所在的苏州市相城区黄埭高新区冯梦龙村，是历史名人冯梦龙的故里，至今仍保留着冯氏后裔，并保留着众多与冯梦龙有关的历史遗迹。近年来，相城区高度重视冯梦龙思想文化的传承与弘扬，以“溯源溯源、耕读梦龙”为主题，深入挖掘冯梦龙的政统史实和文化贡献，呈现以廉政文化教育体验和现代乡村振兴于一体的精神阵地和文化家园。

(陈鹤森 陈东兵)

## 苏州市开展旅游行业安全应急演练活动

12月13日，苏州市旅游安全委员会为了深入贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府和苏州市委、市政府关于旅游安全生产工作的指示精神，提升旅游行业安全意识，提高应对高风险旅游项目的应急救援能力，在张家港暨阳湖生态旅游区举行“2019年旅游行业安全生产应急演练”。苏州市旅安委主任、市文化广电和旅游局局长李杰担任本次应急演练总指挥，苏州市政府办公室主任朱江出席观摩活动。

本次应急演练有针对性的开展了大型游乐设施突发事件应急演练、游客落水突发事件应急演练和人员密集场所突

发火灾应急演练，并进行了急救知识培训。三项演练针对旅游活动中存在的高风险隐患，模拟实际可能发生的安全事故，从预警启动、展开救援、沟通协调等全方面展示应急处置的具体流程和处置细节。整个演练活动准备充分、配合密切、实战性强、针对性高，充分展现了苏州市旅游行业应对突发事件的处置体系和处置能力。

苏州市旅安委成员单位领导、各板块文旅行政管理负责人、市文广局各相关处室负责人和直属单位负责人、涉旅企业代表以及参演人员等共300余人参加了观摩活动。

(仙鹤)

**幸福里桂林**

桂林山水甲天下，漓江风光独揽胜。幸福里桂林，带您领略漓江风光，享受桂林美食。

地址：苏州市姑苏区平江路4号(平门楼茶楼旁)

计调潘女士: 15190053434 丁经理: 15962516905

姑苏区人民路1702号苏州驴妈妈

苏州相城区渭塘镇渭中街56号驴妈妈

## 苏州文化国际旅行社有限公司

### 西藏盛大包机双飞6晚7天

成团日期：3月3日、3月6日、3月9日

#### 行程特色：

- ★贵宾礼遇：拉萨导游献纯白哈达接站，享受贵宾礼遇；
- ★品质服务：独立自组团，全程一车一导游全陪，贴心的服务让您更好的感受西藏的魅力；
- ★超值赠送2400元大礼包
- ★价值240元/人：第一晚房间赠送制氧机，有效的缓解高原反应，让您的高原旅行更舒适！
- ★价值580元/人：【巴松措】景区集雪山、湖泊、森林、瀑布牧场、文物古迹、名胜古刹为一体，景色殊异，四时不同，名类野生珍稀植物汇集，实为人间天堂，有“小瑞士”美誉。
- ★价值680元/人：【雅鲁藏布大峡谷】，瞻仰中国最美雪山【南迦巴瓦峰】；
- ★价值480元/人：【苯日神山】尼洋河与雅鲁藏布江在此交汇，形成江河汇流奇观，尼洋河清澈而湍急，雅江深邃而从容，一清一浊，动静齐现。河中沙洲星罗棋布，牛羊点缀其上，一副世外桃源景致；
- ★价值300元/人：【卡定天佛瀑布景区】
- ★超值赠送120元/人:林芝石锅鸡 20元/人，每人每天一瓶矿泉水(旅游大巴内自取)、布宫集体照一张；



座机：0512-65201217 报名：各大营业部 经营许可证：L-JS05377